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Narrativa

Ata nº 563/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos doze (12) dias
do Mês de março do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã
no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro, reuniram-se
os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo
Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes
Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de
Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milléo.
Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e em
nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos da Rocha Pontes
passou a palavra a Vereadora Lidiane Farias de Souza, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos Pontes,
colocou em discussão a Ata Nº 562 da Sessão Ordinária do dia 05 do mês de março de 2024. Não havendo
discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos da Rocha
Pontes, convidou o Vereador Joanes Pimentel Vieira, para fazer entrega da Moção de Congratulação, em face
de Joissymira Carvalho Siqueira, proprietária de seu novo espaço “Studio Josy Carvalho”; fez leitura do ofício nº
33/2024/ SOPRE-MS?SUEST-MS-FUNASA, Assunto: TC?PAC nº 671/11 – Módulos Sanitários Domiciliares,
Aprovação com Ressalvas da Prestação de Contas Final; fez leitura da Portaria nº 014/2024 de autoria do
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Presidente da Câmara Municipal, Exmo. Sr. Carlos da Rocha Pontes, assunto: Antecede a data da 564ª Sessão
Ordinária do 19 de março de 2024 da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Fez leitura do Projeto
de Lei do Executivo nº 007/2024, dispõe sobre alteração do Anexo único da Lei Municipal nº 1.398/2023 e dá
outras providências, colocou em aprovação pedido de urgência ao Projeto de Lei do Executivo nº 007/2024, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura do
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 007/2024, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura da
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Executivo nº 07/2024, em
discussão, não havendo discussão, colocou em aprovação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo
assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 004/2024, de autoria do Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito, dispõe sobre a alteração da denominação da Rua Travessa Montreal, Bairro Vila Silva no
Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS, e dá outras providências; será encaminhada as Comissões para
darem seus devidos pareceres. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 005/2024, de autoria do Vereador
Amauri Olartechea, dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial do Município de Rio Verde de Mato Grosso,
Mato Grosso do Sul, a semana da valorização da Cultura Pantaneira e dá outras providências; será
encaminhado as comissões para seus devidos pareceres, leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 003/2024, de
autoria do Vereador Joanes Pimentel Vieira, leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 003/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias ao Projeto do Legislativo
nº 003/2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. O Presidente Carlos da Rocha Pontes suspendeu a Sessão por
cinco minutos, retornou a Sessão.    PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou
a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção das Ruas do Bairro Nova Esperança, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção do cruzamento da Rua Antônio Vieira de Almeida
esquina com  Rua Valentim de Oliveira, no Bairro Chão Batido, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
manutenção das Ruas do Bairro Santa Terezinha próximo à Estação de tratamento da Sanesul, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública da Rua Bento Monteiro e Rua Valentin
Oliveira no  Bairro Santa Rosa, fez ofício a Empresa Energisa, solicitando que viabilize a remoção e
deslocamento dos postes da Rua Valentim de Oliveira no Bairro Santa Rosa, fez requerimento a Secretaria
Competente, que repasse a esta Casa de Leis, informações sobre demanda de exames de imagens (
Ressonância Magnética, Colonos copia e Tomografia na Rede de Saúde Municipal, em discussão. O Presidente
Carlos da Rocha Pontes, parabenizou o Vereador por seu requerimento, ressaltou que é de suma importância
que esta Casa saia da fila de espera para esses tipos exames, pediu para fazer em nome dos Vereadores da
Casa, para tentarem sanar este problemas, comentou que esses exames é difícil fazer pelo SUS, não havendo
mais discussão, colocou em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram.
O Vereador Amauri Olartechea agradeceu a Secretaria de Educação e todos envolvidos, pela Ação da Obras da
Creche para tempo integral no Município. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, comentou que esse recurso
e do governo Lula, mencionou que quarenta escolas foram contempladas no Mato Grosso do Sul com novo
PAC.  O Vereador  Flávio Roberto Alves de Brito, comentou sobre a emenda  da Ex- Deputada Rose Modesta,
falou sobre a compra do terreno, que teve Vereador contra a compra do mesmo. O presidente Carlos da Rocha
Pontes, passou a Presidência ao Vereador Amauri Olartechea. O Vereador Carlos da rocha
Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção nas Ruas Antônio
Raposo e João Felipe Kleim, no Bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando a
reforma do Posto de Saúde da Vila Nova, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento e
cascalhamento da Rua Paulo I no bairro Jardim Vaticano, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando
manutenção de um bueiro na Rua Rio Grande do Sul com a Rua 7 de Setembro no bairro Nova Rio Verde. O
Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos, comentou sobre a iluminação que vai ser
feita na Ciclo Vias do Município, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da rua General
Jardim no bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua projetada
A, Vila Figueirinha, reforçou suas indicações anteriores. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a
todos, fez Requerimento a Ilma. Sra. Juliana Figueiredo – Secretária Municipal de Saúde, que informe a esta
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Casa de Leis, qual o planejamento para atendimento das áreas descobertas de atendimento por Agentes
Comunitárias de Saúde, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou que esse requerimento já foi
solicitado por este Vereador e não teve resposta, ressaltou que o Município faz parte do previne Brasil e de 79
municípios Rio Verde está no setuagésimo quarto lugar dos indicadores, o mesmo não cumpre com seus
indicadores. O Vereador Emerson Flores, ressaltou que o Município estava sem reagente para fazer o exame de
dengue. A Vereadora Lidiane Farias, sugeriu que o Vereador acrescente no Requerimento, a questão das áreas
descobertas nos assentamentos, parabenizou o Vereador por seu requerimento. O Vereador Carlos Pontes,
comentou que os Agentes de Saúde tem várias atribuições, ressaltou sobre a necessidade de retirar o nome de
uma pessoa que não reside na localidade citada, mas não tem agente de saúde para fazer retirada desse
endereço, comentou da importância do Agente de Saúde na comunidade. O Vereador Amauri Olartechea,
parabenizou o Vereador por seu requerimento, comentou sobre a necessidade por falta de Agentes de Saúde na
cidade e na zona Rural, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza urbana no Município, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando que limpe o bueiro da Rua Vaticano, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando limpeza da Praça do Bairro Jardim dos Estados, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que
faça a limpeza do Motódromo Marcio Lima Nantes, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção
da iluminação pública na Rua Pernambuco, no bairro Luiz Bandeira de Brito, reforçou suas indicações anteriores.
O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, cumprimentou a todos, fez ofício a Energisa, solicitando reparos da
iluminação pública na rua Leopordo Ferronato, fez ofício ao Deputado Federal Rodolfo Nogueira, reivindicando
melhorias para o Município, fez ofício ao Deputado Federal Rodolfo Nogueira, solicitando um ônibus para o
Instituto Mirim. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando manutenção da rua Marechal Rondon, no Bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria
de Obras, solicitando que instale lâmpadas na Rua Cardeal de Souza, bairro Vila Bela, fez indicação à Secretaria
de Obras, solicitando reposição de Lâmpadas na Rua Duque de Caxias em frente ao nº 150, no bairro São José,
fez indicação à Câmara Municipal, solicitando que junto a Escola do Legislativo realize uma Palestra com a
Secretaria de Assistente Social, para falar em alusão à Mulher, fez indicação à Secretaria de Educação,
solicitando um veículo para atendimento das crianças que necessitam de ir até  APAE,  fez Moção de
Congratulação em face da Sra.: Marilde Cecília que está à frente do Projeto Saber em Argila, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, fez Moção de Congratulação
em face da Sra.: Naira Jana da Silva, por ter sido ortogada para Tenente Coronel PM Ana Neide  Baltha, de
combate da violência contra Mulher, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi
aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O Vereador José Odorico de Oliveira
Almeida, cumprimentou a todos, fez requerimento à Secretaria de Saúde, solicitando que informe  quando
retorna os exames Laboratoriais para o Município, em discussão. A Vereadora Ildeslane Dimeira, parabenizou o
Vereador por seu requerimento, deixou seu pedido de socorro em pedido da população, não havendo mais
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que arrume a Rua João Severo Monteiro, no bairro Campo Alegre, fez Requerimento à Secretaria de
Educação, solicitando que passe o transporte Escolar nas Fazendas Salto e Buriti, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O
Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicações à Secretaria de Obras, solicitando tapa
buracos na esquina da Av. Dom Pedro II e Av. Eurico Sebastião Ferreira, próximo ao Posto Cachoeira, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando que seja feita manutenção de iluminação pública na Rua Erondina
Lima de Araújo, próximo aos números 61 e 46, na Vila Carmen, fez indicação à Secretaria de Obras, que faça
roçadas e limpeza no terreno do Município entre os bairros Nova Esperança e Jardim Bella Suiça. A Vereadora
Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos, fez ofício ao Deputado Federal, Vander Loubet,  solicitando
recursos para os programas  Habitacionais para o Município, fez requerimento ao Sr. Valter Costa de Almeida –
Secretário de Educação, solicitando informações referente ao porque o transporte escolar não está mais
buscando as crianças, na fazenda Garimpinho e fazenda Bom Plano, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez indicação à
AGETRAN, solicitando solução paliativa até que a rotatória seja construída na esquina da Escola Thomaz
Barbosa Rangel, para evitar acidentes. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou a todos,
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fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua 15 de Novembro com a rua Thomaz
Barbosa Rangel, no Bairro Coronel Manoel Mariano, fez Moção de Apoio, em face á Prefeita Municipal da cidade
de Naviraí   à Prefeita Raiza, pela sua competência, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação,
a mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O Vereador Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, fez agradecimento ao Deputado Estadual, Jamilson, pela Emenda
enviada no valor de cinquenta mil Reais à saúde de Rio Verde-MS.     GRANDE EXPEDIENTE: O
Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos novamente e pediu para que a população que não recebeu
o IPTU 2024 que procure o setor de tributos, pois até o dia 20 de março Tem desconto de 20% à vista, 15%
parcelado em 2 vezes, 10% parcelado em 3 vezes, e 4 vezes sem juro. O parcelamento o pagamento do tributo
do IPTU para o desenvolvimento do nosso município. E se por Ventura algum munícipe recebeu o seu IPTU e os
valores estão divergentes ao valor do ano passado, que o mesmo possa também se dirigir. Ali, ao setor de
tributos em frente ao Banco do Brasil. Para que possa reaver, pois não houve alteração nos valores do IPTU
2024 praticado com 2023. também gostaria de convidar e lembrara nossa população que agora, nessa sexta-
feira, dia 15 de março, até o dia 31 de maio quem teve ganho superior R$ 30.639,90 deverá fazer sua declaração
do imposto de renda junto à receita federal e gostaria novamente proclamar de chamar convocar a nossa
população, quem pode? Quem sentir no coração destinar parte do seu imposto de renda ao Fundo Municipal da
Criança e do Adolescente e ao Fundo Municipal do Idoso recursos esses que são de grande valia para atender
os nossos jovens, crianças, adultos e idosos. Lembrando que os valores caem na conta da Prefeitura até o dia
10 de agosto deste ano. Só para informação da nossa população, nós temos hoje em caixa. Do fundo municipal
da criança adolescente R$22.800,00 que são utilizados para atender as nossas crianças, adolescentes no
município e do fundo municipal de idoso, hoje em saldo tem R$ 17.640,00 tudo oriundo de doação da nossa
população referente ao ano passado. Também gostaria, senhor presidente, nobres pares de agradecer ao
pessoal da Secretaria de Obras, todos os envolvidos que estiveram presente ali. No bairro Vila figueira, fazendo
uma limpeza ali em todo o bairro, um pedido deste vereador e todos os outros também, que pediram essa
demanda da nossa população e nós estamos aí. Na luta para fazer a reposição do asfalto ali juntamente a
Sanesul, pois mais de ano ali tem um trecho sem asfalto, a Sanesul fez a remoção do asfalto, fazer a
manutenção da rede de água do bairro e até a presente data não fez a substituta do asfalto. Também gostaria de
agradecer a Secretaria de Educação e todos envolvidos pelo pedido atendido ali para substituição? Da
iluminação da Quadra de esportes da Escola Marisa Ferzeli, ele e também ali que arrombou a fossa da Escola
Marisa Ferzeli. Informou a população de Rio Verde que eles irão à Brasília na próxima semana por esse motivo,
a próxima sessão foi transferida de terça-feira para segunda-feira. Então, toda e qualquer demanda que a nossa
população tiver a passar, a nós vereadores possa estar nos procurando que na próxima segunda-feira nós
fazemos uso da tribuna e na terça-feira de madrugada vamos fazer uma maratona com os nosso Deputados
Federais, Estaduais, Senadores e também nos órgãos federais buscando recursos para nossa cidade. Convidou
toda a comunidade autista de Rio Verde e lembrou que hoje pela manhã eles receberam a visita de duas mães
atípicas uma delas a Valquíria que convidou os Vereadores para participar do Abril Azul que é o mês de
conscientização do autismo. Disse que estamos avançando e com essa ida a Brasília vamos avançar muito mais
e lembrou que as emendas podem entrar no próximo ano depende das emendas que os parlamentares
solicitarem. O Vereador Carlos da Rocha Pontes dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Alves Pimenta
Neto Monteiro cumprimentou a todos novamente e falou sobre suas indicações no pequeno expediente todas
voltadas para a Secretaria de Obras solicitou a manutenção e patrolamento da Rua General Jardim no Bairro
Nova Rio Verde. Solicitou a manutenção na Rua Projetada A no Bairro Vila Figueirinha. Lembrou que o Vereador
Amauri acabou de citar essa Rua Projetada A. disse que todos os Vereadores têm buscado resolver essa
situação. Também solicitou mais uma vez e disse que não vai parar de pedir. Porque quem está pedindo aqui?
Não é o vereador Zé Pimenta, é a população os moradores do bairro Nova Esperança eles tem nos procurado
para solicitar limpeza do campo de futebol para as crianças poder usufruir, eles não estão pedindo pra fazer uma
cobertura, eles não estão pedindo para fazer uma estrutura que vai necessitar de verba. Só estão pedindo o
patrolamento para que eles possam usufruir daquele campo. Então pediu encarecidamente ao Secretário de
Obras para que ouça a população de Rio Verde. Não é para ouvir o Vereador Zé Pimenta é para ouvir a
população de Rio Verde, porque esse pedido não foi só o vereador Zé pimenta que solicitou em tribuna. Disse
que todos os Vereadores receberam o mesmo pedido. Vereador Zé Pimenta pediu uma rua daqui 30 dias, outro
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vereador pede, ai outro pede e assim porque a população nos procura, então eu peço mais uma vez para que o
Secretário de Obras ouça a população de Rio Verde. Nós sabemos que Rio Verde tem melhorado muito. São
bairros asfaltados, com recapeamento, com cascalhamento. Asfalto chegando, ponte sendo reformadas e feitas
no município de Rio Verde. Porém, nós não podemos deixar de pedir aquilo que a população nos procura. O
Secretário não está ouvindo a população. Disse que esteve na Prefeitura hoje de manhã para falar a respeito da
empresa que vai colocar a iluminação de LED na ciclovia em nosso município. Até o balneário do meca, terá
iluminação de LED. Esse é um presente que a população de Rio Verde tem ganhado. Agradecer o Deputado
Renato Câmara por ter nos ajudado com essa Conquista para o município de Rio Verde. Informou que estão
levando um ofício para o Secretário Hélio. No qual o Deputado já solicitou e amanhã nós vamos sentar para
conversar a respeito disso. Das Câmeras de monitoramento da ciclovia. Para trazer mais segurança a população
de Rio Verde que utilizam a ciclovia. Semana que vem estaremos fazendo nossa sessão na segunda-feira devida
a nossa viagem a Brasília.  Viagem, na qual todo ano nós fazemos para buscar recursos para o Município. Para
buscar infra-estrutura para Rio Verde. E a população tem visto como está sendo proveitoso nossas viagens a
Brasília. Informou que semana que vem estaremos fazendo nossa sessão na segunda-feira devida a nossa
viagem a Brasília.  E que vão buscar mais recursos para o município, não só a reforma de ESF, mas também
ônibus, viatura para a saúde e assim por diante. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos os
presentes e os ouvintes e informou que na próxima semana, juntamente com os nobres colegas, estaremos indo
a Brasília. É tentar captar mais um pouco de recurso. Para ajudar nosso prefeito, Réus Fornari todos seus
Secretários, a estarem realizando a gestão que a gente sempre sonhou. Que é uma cidade forte, uma cidade
com asfalto, com a cidade com Educação de qualidade, uma cidade com saúde de qualidade. Uma cidade com
infra estrutura na área rural, com estradas boas, com pontes boas para receberem investimentos, onde o nosso
agronegócio tem crescido dia a dia e a gente é muito grato aos nossos produtores rurais por não terem desistido
do nosso município. Onde a mais ou menos 5 anos, o nosso agronegócio no setor de soja, milho, sementes em
geral, começou a evoluir e abrir várias frentes de lavouras aqui no nosso município. Hoje a gente vem lutando aí
pra conseguir. Investidores para estar trazendo um Armazém para o nosso município que eu tenho certeza que
vai segurar um pouco mais de renda aqui no nosso município, empregando pessoas e deixando a renda aqui,
porque hoje a gente ainda não tem e a gente tem certeza que isso vai colaborar muito com o desenvolvimento e
crescimento do nosso município. Que vai trazer oportunidades para muitas pessoas. E é isso que a gente almeja,
uma cidade forte, com desenvolvimento. Onde a gente tem colaborado para que isso aconteça, fortalecendo as
políticas públicas para estar amparando e ajudando esses empreendedores no que eles precisam,
principalmente na área da logística. E é isso que podem ter certeza, que é o foco principal deste Vereador aqui e
de vários outros aqui desta casa. Na terça-feira de madrugada estaremos partindo para Brasília, levando na
bagagem muitos ofícios. Com bastante pedidos.  Comentou sobre a construção da nova escola e disse que
infelizmente quando se tem a troca de recursos algumas pastas ficam sem recursos. Como por exemplo, dessa
Sudeco, que hoje se encontra sem recurso. A Funasa hoje se encontra sem recurso. Isso foi fruto da criação aí
de aproximadamente 17 ministérios a mais por esse governo federal, que tinha que alocar todos seus
companheiros dentro do governo federal. E a gente sabe que isso custa caro. E quem pagou é a população. Hoje
a gente vê um déficit aí no governo federal, na casa de R$ 243.000,00 Bilhões. Onde o governo passado
entregou com superávit positivo de R$ 53 Bilhões. Então alguma coisa aconteceu nesse caminho aí para estar
faltando tanto dinheiro assim no governo federal, mas a gente acredita a gente não torce contra, pois. Esse barco
aí está todo mundo dentro. Se afundar, afunda todo mundo. A gente torce para que melhore, para que aconteça
políticas positivas.  Principalmente na economia, onde a gente tem a frente, uma pessoa que não é da área da
economia. Infelizmente, tinha que ter um doutor em economia lá nessa pasta. Mas a gente torce positivamente
para que seja encontrado um ponto positivo e resgate a nossa economia. Hoje a gente vê o governo federal se
vingando de produtores rurais onde colocou o preço da soja hoje, que mal está pagando os custos de plantio na
casa aí de R$ 95,00 a saca de soja. E pra piorar toda a situação, ainda tivemos tempos adversos, que produtores
perderam safras inteiras, tiveram que replantar, pois se não replanta, não ia nem conseguir pagar o prejuízo. E a
gente está torcendo pra que isso se regularize nos próximos dias. Disse que acha muito difícil pela economia que
está sendo implantada hoje no país. Mas vamos torcer que seja favorável. E voltando à questão da escola.
Felizmente, aí foi cadastrada novamente. No programa de aceleração do crescimento, PAC e também foi
cadastrado um ônibus escolar e quando é cadastrado pelo município, pelos nossos gestores e pelas pastas
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competentes ali. Disse que em breve começará a construção dessa Escola e que ela será como a Escola Cívico-
Militar e quem ganha com isso é a cidade, com professores, que vão estar fazendo um esforço mútuo para estar
trazendo o máximo de qualidade de ensino, uma merenda escolar de qualidade, porque a gente precisa preparar
nossas crianças, pois o tempo está passando e a gente tem que preparar as nossas crianças e jovens, para
estar assumindo futuramente o comando do nosso município. E ele só tem a agradecer por estar participando
deste momento na política do nosso município de Rio Verde, onde a gente tem valorizado. A família, a educação
buscando recursos, da onde quer que seja, para ajudar o nosso Prefeito Municipal, Réus Fornari, estar fazendo
concluindo os projetos que foi prometido lá em campanha, em cima do palanque, e hoje a gente está buscando
poder cumprir com todos esses projetos, onde o foco principal é o conforto da nossa população de Rio Verde,
trazendo  qualidade de vida para nossos populares, onde tem vários projetos,  se Deus abençoar, vamos
conseguir implantar ainda este ano esses projetos onde tem vários Bairros contemplados com asfalto, através de
parceria de Governo do Estado, do Governo Federal, através de Deputados e Senadores. E contrapartida do
Prefeito Municipal de Rio Verde, juntamente com esses Vereadores que tem feito devolução Do Duodécimo para
ajudar nosso Prefeito a realizar esses avanços que tem na nossa cidade. Portanto, a população pode ficar
tranquila que o foco principal é trazer qualidade de vida para vocês. Asfalto de qualidade hoje a gente vê. A
diferença que está tendo lá no bairro Jardim dos Estados, na Vila Nova. Onde tinha várias ruas esquecidas e
agora nessa segunda etapa de asfalto vai ter muito. Nova Rio Verde vai ser asfaltada e vamos começar com o
tão sonhado asfalto do Jardim Semíramis e Ouro Verde se assim Deus nos abençoar.O Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes da rádio Campo Alegre Serra FM.
Comentou sobre o ofício que fez, em nome dos colegas Vereadores Nivaldinho, Joanes ao Deputado Federal
Rodolfo Nogueira aonde nós temos agenda marcada para entregar essa documentação aonde levaremos
assinatura dos 11 vereadores. Fazendo um pedido para um ônibus para o Instituto Mirim que é merecedor e tem
uma grande necessidade. A frente à Secretaria Assistência Social cuidando de tudo tem desenvolvido um bom
trabalho aonde o Instituto Mirim divulga nossa cidade de forma positiva, onde anda no Estado as competições de
bandas existente hoje e sempre. Destacando de alguma outra Secretaria para dar auxílio da sustentabilidade aí
na sua locomoção. Então merecidamente participa dentro do Estado. A banda que tenha seu veículo adequado
para atender essa grande demanda. E é uma forma, como já disse aqui dos nossos Deputados Estaduais, aos
nossos Deputados Federal, aos nossos Senadores sempre que nós observamos, nós Rio Verdense, a
dificuldade que tem para que eles possam estar no município, os Deputados Federais têm que atender o seu
compromisso em Brasília cumprir o seu dia de trabalho. E aí muitas vezes não pode estar no Estado. Quando
isso ocorre é mais difícil deles saberem da nossa demanda. Disse que quando eles vão à Brasília os Deputados
falam para eles que é muito bom tê-los lá que isso mostra o comprometimento deles com o município. Falou
sobre sua indicação a Energisa para melhorar o final de rede onde isso prejudica a população da Rua Leopoldo
Ferronato e pediu para que seja atendido com caráter de urgência. A Vereadora Lidiane Farias de
Souza cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e comentou sobre as demandas que fizemos na manhã
desta terça-feira. Onde fez aqui algumas indicações, solicitando o serviço de tapa buraco em algumas Ruas que
realmente estão intransitáveis, sem condição.  É como a gente presenciou lá e como é relato também de
moradores, realmente quando a gente fala aqui que não tem condição de transitar. Que a Rua está tomada por
Mato, buraco, Pedra, a Rua está abandonada, onde os moradores não podem nem chamar de rua, que no caso
é a rua Marechal Rondon e está lá como mesmo disse, lá à disposição para qualquer Vereador, qualquer
pessoa, Prefeito, Secretário de Obras presenciar e ver ali, pessoalmente a situação de descaso que está na rua
Marechal Rondon.   No bairro Nova Rio Verde. Pediu aqui também inclusive, fez um reforço da instalação de
lâmpadas na rua Antônio Cardeal de Souza, no Bairro Vila Bela, bem no início da rua que dá acesso ao Colégio
Rural. Mas nós estaremos aí conversando com Lauro, com uma pessoa que sempre está nos atendendo, para
saber de fato o que ocorre. A gente sabe que envolve outras questões e que muitas vezes foge do alcance do
servidor, da pessoa que é responsável. Então nós vamos estar procurando saber o que, está acontecendo, se é
a falta de material ou muitas vezes, até mesmo conseguir o máximo de informações possível para saber o que
está acontecendo.  Também solicitou a manutenção de iluminação pública na Rua Duque de Caxias no Bairro
São José. Fez indicação para que a Escola do Legislativo possa fazer uma palestra para as mulheres se possível
ainda no mês de março sobre a Violência contra a mulher. Também solicitou a Secretaria responsável uma Van
para estar transportando as crianças da APAE disse que tem pais que tem condições de levar seus filhos até lá,
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mas tem muitos também que não tem essas condições. Fez duas Moções de Congratulação a Mestra Artesã que
é renomada não só a nível de município, mas também do Estado a senhora Marilde Cecília que hoje está à frente
do projeto saberes em argila na sede da River Arte, projeto que foi aprovado pelo fundo de investimento cultural
e hoje está ofertando essa oficina em 4 blocos na River Arte para aquelas pessoas que querem aprender a
trabalhar e fazer o artesanato com essa matéria-prima tão rica e que faz parte da identidade da cultura aqui do
nosso município de Rio Verde ela merece sim ser enaltecida, ser reconhecida, admirada e respeitada, porque é
uma senhora a qual me disse que não tem problema nenhum em dizer a sua idade, que de 66 anos e que tem
uma disponibilidade como muito poucos diante da sua idade e estar aí atuando, participando de feiras no estado.
E sempre participando do FIC que é um fundo de Investimento Cultural ali onde ela apresenta os seus projetos.
E disse que acha que não tem nenhum Projeto que a Marilde apresentou que ela não foi aprovada. Ela me
informou que a partir da semana que vem também estará ofertando uma oficina no caps para aquelas pessoas
que buscam atendimento. A Vereadora parabenizou a mesma pelo talento e a disponibilidade que ela tem e que
a gente conhece através das suas peças porque é só você olhar a peça que você já sabe que foi a Marilda que
confeccionou através da argila e realmente é de um capricho e de um zelo sem igual. Então, parabéns para a
Marilde. E também fez uma Moção de Congratulação a Sargento Naira Jana da Silva que exatamente nesta
manhã de terça-feira, hoje a partir das 8:30 da manhã, se encontra a centro de convenções Rubens Gil de
Camillo, no Município de Campo Grande onde, após a proposta da comissão de apreciação do mérito da nossa
Polícia Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, foi ortogada uma das mais altas condecorações da Polícia
Militar, a medalha Tenente Coronel em Memória da PM Ana Neise Balta. E que tem demonstrado dedicação e
trabalho no combate à violência contra a mulher e no engrandecimento de seus valores na sociedade sul-mato-
grossense, sendo que está será a primeira vez em que a tal medalha será entregue. Disse que fica muito feliz e
que a Sargento Naira concorreu a nível de região norte onde tem outros tenentes.Mas, ela através de uma
comissão de apreciação, pelos méritos que tem, foi a única tenente. Sargento aqui da nossa região norte, onde
representou muito bem a nossa cidade recebe hoje essa tão importante medalha. Disse que é um decreto que
através do Governo do Estado considerando o destaque e eficiente trabalho prestado por mais de 23 anos pela
Tenente-Coronel em memória a Ana Neise Balta, a Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, enaltecendo e
promovendo a presença e a participação das mulheres. Igualdade de condição e de atuação profissional nas
fileiras da corporação.Comentou sobre o caso do paciente que está sendo transportado até o município de Coxim
com a porta do ônibus quebrado. A Vereadora pediu para que a Secretária de Saúde tome providencias sobre
esse descaso. O Vereador José Odorico de Oliveira de Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador
Emerson Alves Flores cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e falou sobre o buraco que está na
Avenida Dom Pedro II com a Avenida Eurico Sebastião Ferreira que está complicando o tráfego de pessoas ali
naquele cruzamento. Também falou sobre seu pedido de manutenção da iluminação pública na Rua Erondina
Lima de Araújo no Bairro Vila Carmem. Também solicitou a limpeza do terreno onde vai ser construído a Escola
perto do Bairro Jardim Bela Suíça. Fez um apelo ao Secretário de Obras disse que eles estão fazendo pedidos,
mas que não estão sendo atendidos. O Vereador parabenizou o proprietário da Fazenda MK que fez a limpeza
da estrada para passar o micro-ônibus na estradas Dom Bosco com a estrada do JR estava intransitável eu nem
sei como que estava passando, o micro-ônibus. E o Vereador José Odorico também fez indicação solicitando a
manutenção daquela estrada e não foi atendido. Disse que se ele tivesse um filho agora ficaria preocupado em
deixar andar em um ônibus por aquelas estradas principalmente em dias de chuva fica escorregadia. Se
acontecer alguma coisa com alguma criança.  Senhor Secretário, coloca a mão na cabeça e pensa. Disse que o
desvio que tem na ponte da Colônia Paredes ele achava que tinha sido feito pela Prefeitura, mas foi feito Sérgio
que esteve aqui semana passada.  Se hoje está passando é porque teve um produtor que foi lá e arrumou o
desvio. Teve produtores rurais ali que procurou a gestão e falaram que tinha um desvio que era pra passar por
ele. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis cumprimentou a todos e pediu a permissão do Presidente para
fazer uma indicação em respeito a dona Madalena Pedro dos Santos, recebi uma foto dela sentadinha do lado do
rádio, ouvindo a sessão então, isso mostra ainda a nossa responsabilidade, nosso respeito com a nossa
população que estão lá confiando no nosso trabalho então, disse que já passou o pedido para o Lauro a troca de
lâmpada na Rua Tupinambás no Bairro Nilva de Farias. Lembrou que foi conselheira ao lado da filha da dona
Madalena e disse que tem orgulho dessa época. Falou sobre a visita do Marcelo Oliveira Presidente do SIMTED
é o primeiro ano dele como Presidente. E a questão da valorização salarial dos Professores disse que ainda não
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acabou e disse que depois do pronunciamento do Prefeito ela gravou um vídeo, pois teve a sensação de dever
cumprido. E deixou claro as professoras que se desligaram da diretoria do SIMTED e disse que amanhã o
município estará recebendo o presidente da FETEMS está vindo amanhã para falar sobre o piso que está
marcada para as 14:30 na Prefeitura Municipal e todos os Vereadores estão convidados pois é de interesse de
todos. Disse que fica preocupada com a desfiliação de seis membros da diretoria e também se desligaram do
sindicato a Vereadora disse que ficou bem preocupada com isso. E amanhã com a vinda do senhor Jaime
Teixeira vai solicitar que ele ouça os dois lados que haja uma conversa entre eles. Deixou seu carinho e respeito
pelas Professoras Tatiane Lopo, Bruna, Mayra, Wirian e a Juliana disse que confia nelas e que desconhece o
que aconteceu, pois foi um problema interno, mas que isso causa preocupação isso é algo incomum no Estado,
pois foi uma desfiliação em conjunto. Disse que estará em contato com o Professor Jaime para intervir aqui em
Rio Verde. Disse que vê isso como um ato de desespero dessas professoras e que vai fazer convite para que se
elas quiserem estar em alguma emissora para prestar esclarecimentos a população. Disse que nos temos uma
das melhoras estruturas do Estado inclusive a nossa estrutura é melhor que a de São Gabriel que é o nosso
primo rico. Disse que a nossa Educação hoje está em crise. Disse que a população tem que saber porque isso
reflete na educação, no ensino. E ela quer saber o que está acontecendo? Porque eles desistiram de lutar?
Pediu para que o Poder Executivo faça o convite a essas professoras para participar da reunião que os
professores precisam ser reconhecidos. Disse que temos que falar a respeito desta questão não basta ser contra
ou a favor. Disse que não aceita que a três anos está batendo nessa tecla e que agora que eles estão
precisando desse suporte e os vereadores não fazerem nada. Disse que vai estar presente na reunião e
convidou seus colegas para participarem. Disse que foi triste conversar com algumas delas, pois não acredita
mais na educação, não são respeitadas por um direito que elas adquiriram lá atrás. É lamentável como olham
para a educação em nosso país. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo dispensou o uso da tribuna. O
Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador Carlos Pontes disse
que não fez o uso do seu tempo, mas que vai fazer uma indicação solicitando a manutenção de iluminação
pública na Rua Arnulfo Antunes de Brito no Bairro Jardim dos Estados. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a
audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia
Doze (12) de Março do Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro (2024). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de
lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Matéria Status

1 - ATA : 562/2024   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 3/2024   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 7/2024   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Requerimento-23/2024   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Requerimento-24/2024   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Requerimento-20/2024   Aprovada
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